

# ลุยทดสอบ'5จีภาคสนาม' กสทช.เปิดทาง-พื้นที่อีอีซี

'ซัพพอร์ตชาติ'ปีนี้ไม่หือหาว 'คลัง'เล็งชง ครม.ไฟเขียว อุ่มสินค้ายอดตก 3 กลุ่ม  
ไอทีอุป-ยาง-หนังสือ (อ่านต่อหน้า 9)

## ต่อจากหน้า 1

### 5จี

#### ซัพพอร์ตชาติช่วยสินค้ายอดตก

เมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน นายอภิศักดิ์ ตันติวรวงศ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง กล่าวว่ มาตรการซัพพอร์ตชาติให้สิทธิลดหย่อนภาษีสำหรับการซื้อขายรถยนต์ หนังสือ และไอทีอุป เนื่องจากต้องการช่วยเหลือผู้ประกอบการในประเทศในกลุ่มที่มียอดขายไม่ดี โดยไม่ได้คิดว่าโครงการนี้ต้องหือหาวเหมือนปีที่ผ่านมา ซึ่งปีก่อนๆ เปิดกว้างให้ซื้อสินค้าได้เกือบทุกประเภท เนื่องจากต้องการกระตุ้นบริโภคปลายปีช่วยเศรษฐกิจ แต่ในปีี้เศรษฐกิจมีการขยายตัวดี ดังนั้น จำกัดการซื้อแค่ 3 กลุ่มสินค้า

"เมื่อราคายางไม่ดีควรมีการกระตุ้นผลิตภัณฑ์จากยาง สินค้าไอทีอุปเป็นการช่วยให้ประชาชนในต่างจังหวัดมีรายได้มากขึ้น ส่วนหนังสือเพื่อช่วยกลุ่มคนที่ผลิตหนังสือและส่งเสริมให้คนอ่านหนังสือมากขึ้น คาดว่ามาตรการทั้งหมดเสนอ ครม.วันที่ 4 ธันวาคม เริ่มใช้มาตรการ 15 ธันวาคม 2561-15 มกราคม 2562" นายอภิศักดิ์กล่าว

นายพิพัฒน์ เหลืองนฤมิตชัย ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการและหัวหน้างานวิจัยลูกค้าบุคคล บริษัทหลักทรัพย์ ภัทร จำกัด (มหาชน) กล่าวถึงการเตรียมเสนอมาตรการซัพพอร์ตชาติ เมื่อซื้อสินค้า 3 กลุ่ม ที่จะเสนอที่ประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) ในสัปดาห์หน้าว่า ยังไม่เห็นรายละเอียดที่ชัดเจนว่ารายชื่อสินค้าในมาตรการดังกล่าวมีอะไรบ้าง อย่างไรก็ตามรายชื่อที่ประกาศออกมา 3 รายการคือ ยางรถยนต์ หนังสือ และสินค้าไอทีอุป อาจจะไม่ได้กระตุ้นกำลังซื้อและการบริโภคอย่างเห็นได้ชัด และ

อาจจะต้องพิจารณาว่าเป็นการดึงดีมานด์ในขนาดหรือไม่ อย่างไร หรืออย่างการเปลี่ยนแปลงรถยนต์ก็มีรอบของการเปลี่ยน เพราะฉะนั้นต้องพิจารณาผลวิเคราะห์จากมาตรการประกอบด้วย เนื่องจากรายชื่อสินค้ามีจำกัดและผู้บริโภคไม่ได้ซื้อสินค้าเหล่านี้เป็นประจำ

#### ขสมก.ยันตรวจแบบถูกต้อง

กรณีนายสามารถ ราชพลสิทธิ์ อดีตสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร (ส.ส.) พรรคประชาธิปัตย์ แสดงความเห็นผ่านเฟซบุ๊กส่วนตัวว่ารถเมล์เอ็นจีวีที่รับมอบจำนวน 489 คัน ขององค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพ (ขสมก.) อาจไม่เป็นไปตามมาตรฐานแบบของ ขส.ระบุ และส่งผลกระทบต่อการใช้งานไม่ได้รับความสะดวกในกลุ่มผู้พิการและผู้สูงอายุ

นายประยูร ชัยแก้ว รองผู้อำนวยการฝ่ายการเดินรถองค์การ และรักษาการผู้อำนวยการองค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพ (ขสมก.) กล่าวว่า ที่นายสามารถระบุถึงการออกแบบส่วนท้ายของรถที่ไม่มีพื้น 4 ระดับ และบันไดในตัวรถ 4 ชั้นนั้น การตรวจแบบและรับมอบรถเมล์เอ็นจีวีถูกต้องตามกฎหมายทั้งหมด โดยกรมการขนส่งทางบกเป็นผู้ตรวจ ซึ่งยืนยันว่าผู้บริโภคไม่ได้รับผลกระทบจากการใช้บริการแต่อย่างใด เนื่องจากในตัวรถมีสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับผู้พิการและผู้สูงอายุ อย่างไรก็ตาม รถเมล์ล็อตแรก จำนวน 100 คันที่ปล่อยวิ่งเมื่อเดือนมีนาคมที่ผ่านมา พบว่ามีผู้โดยสารที่ขึ้นขอรถรุ่นใหม่นี้ด้วยซ้ำ

"ภายหลังศาลปกครองมีคำสั่งยกฟ้อง ก็จะมีการรับมอบรถตามปกติ โดยในวันที่ 29 พฤศจิกายนนี้จะปล่อยรถใหม่ให้บริการจำนวน 100 คัน หลังจากนั้นจะรับมอบในวันที่ 15 ธันวาคมนี้อีก 100 คัน และที่รับมอบส่วนที่เหลือในเดือนมีนาคม 2562 อีก 189 คัน ซึ่งยืนยันว่าผู้โดยสารสามารถใช้งานได้ตามปกติ โดยรถทุกคันผ่านการตรวจสภาพรถและแบบรถจากกรม

การขนส่งทางบกแล้ว" นายประยูรกล่าว

#### บอร์ดสลากยังไม่ถรวมหวยชุด

แหล่งข่าวจากสำนักงานสลากกินแบ่งรัฐบาล เปิดเผยว่า ในการประชุมบอร์ดสลากวันที่ 28 พฤศจิกายน ไม่มีวาระเรื่องการทำสลากรวมชุดเสนอเข้าที่ประชุม เนื่องจากผลการศึกษาให้ไปศึกษาเพิ่มเติมยังไม่แล้วเสร็จ โดยเฉพาะในประเด็นทำอย่างไรจะไม่ให้สลากถูกนำไปรวมชุดใหญ่ขึ้น ประกอบกับในการประชุมดังกล่าว พล.อ.อภิรัชต์ คงสมพงษ์ ผู้บัญชาการทหารบก ในฐานะประธานบอร์ดสลาก ติดตามกิจการต่างประเทศ ที่ประชุมหารือวาระทั่วไป เช่น งบประมาณของสำนักงาน เป็นต้น

"ในเรื่องสลากรวมชุดมีแนวคิดมาตั้งแต่เดือนมีนาคมที่ผ่านมา และมีการเปิดรับฟังความคิดเห็นจากผู้ค้า ผู้ซื้อ เอ็นจีโอทั่วประเทศ

ส่วนใหญ่ต้องการให้รวมชุด 5 ใบ ขายในราคา 400 บาท อย่างไรก็ตาม บอร์ดมาพิจารณาในเบื้องต้นยังมีความกังวลหลายประเด็นขอให้ฝ่ายจัดการไปศึกษาเพิ่มเติม ขณะนี้การศึกษายังไม่แล้วเสร็จ โดยเฉพาะประเด็นแก้ปัญหา นำสลากชุดไปรวมใหญ่ขึ้นอย่างไร" แหล่งข่าวกล่าว และว่า ทั้งนี้ ล่าสุดมีคนถูกรางวัลที่ 1 ถึง 150 ล้านบาท หรือคิดเป็น 25 ใบ ก่อนหน้านี้มีคนถูกรางวัลที่ 1 ถึง 180 ล้านบาท ดังนั้น บอร์ดกังวลว่าถ้าไปรวมชุด 5 ใบ จะยังเป็นการเอื้อให้นำสลากไปรวมชุดใหญ่ขึ้นหรือไม่

#### 'ดีอี'เริ่มทดสอบ5จีกลางปีหน้า

นายพิเชฐ ดุรงคเวโรจน์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม (ดีอี) เปิดเผยว่า จากการลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมและติดตามการดำเนินงานเกี่ยวกับโครงการต่างๆ ในพื้นที่โครงการเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก (อีอีซี) ได้แก่ โครงการสถาบันไอโอที โครงการเมืองอัจฉริยะ โครงการจัดตั้งศูนย์ทดสอบ 5G และโครงการดิจิทัล ยูนิเวอร์ซิตี

เพื่อพัฒนากำลังคนในพื้นที่อีอีซี คาดว่าจะสามารถลงนามในสัญญา และเริ่มดำเนินโครงการได้ภายในเดือนธันวาคมนี้ พร้อมกำหนดการประชุมหารือแนวทางการจัดตั้งศูนย์ทดสอบ 5G และดำเนินการ 5G Testbed ในพื้นที่อีอีซี อีกทั้งยังได้นำ 4 บริษัท ประกอบด้วย อีริคสัน หัวเว่ย โนเกีย และ Dassault ประเทศฝรั่งเศส เยี่ยมชมพื้นที่มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ วิทยาเขตศรีราชา จ.ชลบุรี เพื่อหารือในประเด็นสถานที่ในการทำ 5G Testbed ซึ่งกระทรวงดีอีมีนโยบายส่งเสริมและเร่งรัดการใช้เทคโนโลยี 5G เพื่อยกระดับประเทศไทยให้เป็นผู้นำด้านนวัตกรรมดิจิทัลบนเทคโนโลยี 5G โดยจะเป็น 5G Testbed ที่ใหญ่ที่สุดแห่งหนึ่งในภูมิภาคเอเชีย และเป็นศูนย์กลางการทดสอบเทคโนโลยี 5G สำหรับประเทศไทย ทั้งนี้ มีแผนทำการทดสอบภาคสนาม 5G ในกลางปี 2562 โดยทดสอบส่วนที่เกี่ยวข้องกับการนำเทคโนโลยีมาใช้กับแอปพลิเคชันในด้านต่างๆ โดยจะทดสอบในพื้นที่อีอีซี ที่คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) จะอำนวยความสะดวกและพิจารณาอำนวยความสะดวกในการทดสอบ คาดว่าจะเป็นคลื่นความถี่ตั้งแต่ 3300-4200 เมกะเฮิร์ตซ์ และ 24000-29000 เมกะเฮิร์ตซ์ หรือ 24-29 กิกะเฮิร์ตซ์

### 'ทรู'พร้อมทดสอบ5จี14ธ.ค.

นายพิเชษฐกล่าวว่า สำหรับการทำงานของคณะทำงานเตรียมการ 5G ยังทำงานร่วมกับสมาชิกที่มาจากหน่วยงานราชการ เช่น มหาวิทยาลัย, กสทช., การนิคมอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย, สมาคมโทรคมนาคมแห่งประเทศไทย ในพระบรมราชูปถัมภ์ และ 5G alliance

"ปี 2562 จะเป็นปีแห่งการทดสอบระบบ ซึ่งจะทำงานไปกับการประสานงานในการขอคลื่นความถี่ให้เรียบร้อย เพื่อว่าเมื่อมาตรฐาน 5G มีความพร้อมสมบูรณ์ การใช้ประโยชน์เชิงพาณิชย์และเชิงสังคมจะเกิดขึ้นได้ทันทีอย่างมีประสิทธิภาพ และพื้นที่อีอีซีจะกลายเป็นพื้นที่แห่งแรกของประเทศไทยที่มีการใช้ 5G อย่างกว้างขวาง จะเป็นการสร้างโอกาสให้กับประชาชนในพื้นที่ เกิดแหล่งจ้างงานขนาดใหญ่จากอุตสาหกรรมใหม่ๆ ที่จะเกิดขึ้นในอนาคต ดำเนินไปพร้อมกับการเกิดโครงการขนาดใหญ่ทั้งหลายในพื้นที่ที่กำลังจะพัฒนาเกิดขึ้น อาทิ

สนามบินอู่ตะเภา, ท่าเรือ 2 ท่าเรือ, รถไฟความเร็วสูง เป็นต้น" นายพิเชษฐกล่าว

แหล่งข่าวจากบริษัท ทรู คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) เปิดเผยว่า การแสดงเทคโนโลยี 5G เป็นการชั่วคราว ตามที่ได้รับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ย่าน 28 กิกะเฮิร์ตซ์จาก กสทช. นั้น ทางทรูมูฟ เอช ได้เริ่มเข้าไปติดตั้งอุปกรณ์แล้ว แต่ยังไม่เรียบร้อย คาดว่าสามารถเปิดการสาธิตเทคโนโลยี 5G ได้ ในระหว่างวันที่ 14 ธันวาคม 2561-27 มกราคม 2562 ที่ ทรู แบรนดิ่ง ซุปเปอร์ ไอคอนสยาม ล่าช้ากว่ากรอบที่ กสทช.อนุญาตให้ทดสอบการใช้งาน 5G ช่วงวันที่ 22 พฤศจิกายน-15 ธันวาคมนี้ ดังนั้น ทรูจึงได้ทำเรื่องขออนุญาตขยายกรอบระยะเวลาการแสดงผลเทคโนโลยี 5G เป็นการชั่วคราว ส่วนรูปแบบของนวัตกรรมที่จะนำมาจัดแสดงนั้น จะเน้นการทดสอบการใช้งาน 5G ที่มอบประสบการณ์ตรงให้ประชาชนได้ทดลองประสบการณ์จริง ในรูปแบบการใช้งานทั้งในชีวิตประจำวัน และการนำไปใช้ในอุตสาหกรรมต่างๆ ซึ่งแตกต่างจากที่ผ่านมาที่ทรูได้ริเริ่มเตรียมความพร้อม 5G ในด้านต่างๆ ทั้งในเรื่องการทดสอบด้านเทคโนโลยีและระบบส่งสัญญาณต้นแบบ

### คลังคงเป้าจีดีพี4.5%ส่งออก8%

นายพรชัย ชูระเวช ที่ปรึกษาด้านเศรษฐกิจการเงิน สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) ในฐานะรองโฆษกกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า สศค.ยังคงเป้าประมาณการเศรษฐกิจไทย 2561 ไว้ที่ 4.5% ส่งออกขยายตัว 8% แม้ว่าสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) ปรับเป้าปีนี้เหลือ 4.2% เนื่องจากไตรมาส 3 โตเพียง 3.3% โดย สศค.ขอติดตามตัวเลขในเดือนพฤศจิกายน และธันวาคมอีกครั้งเพื่อนำมาประเมินตัวเลขใหม่ในเดือนมกราคม 2562

"ในปีนี้ สศค.คาดว่าส่งออกโต 8% ในช่วง 3 เดือนที่เหลือของปีต้องโตเฉลี่ย 7.8% ซึ่งเดือนตุลาคมส่งออกขยายตัว 8.7% ดังนั้นตัวเลขจริงจะเป็นไปตามที่ สศค.ประเมินไว้ ส่วนการท่องเที่ยวที่ลดลง สศค.นำมาใส่ไว้ในประเมินประมาณการเมื่อเดือนตุลาคมไปแล้ว" นายพรชัยกล่าว

นายพรชัยกล่าวว่า ผลกระทบของสงครามการค้าระหว่างสหรัฐกับจีนที่ผ่านมายังเป็นบวกต่อการส่งออกไทย 150 ล้านเหรียญสหรัฐ หรือ 0.6% เช่น ผลิตภัณฑ์จากยาง เป็นบวก 25.6%

ผลิตภัณฑ์พลาสติก บวก 11.6% และชิ้นส่วนอิเล็กทรอนิกส์ บวก 45.2% สำหรับการส่งออกไปสหรัฐในเดือนกันยายน ส่วนสินค้าที่ไทยส่งออกไปจีนทดแทนสินค้าจากสหรัฐ รายการที่เพิ่มขึ้น เช่น อาหารสัตว์ บวก 296% สินค้าอาหาร บวก 34% เนื้อหมู บวก 180% ในเดือนกันยายน สำหรับสินค้าที่ไทยได้รับผลกระทบโดยตรงจากที่สหรัฐปรับขึ้นภาษีสินค้านำเข้า คือ เหล็กกล้าและผลิตภัณฑ์จากเหล็ก อะลูมิเนียม โซลาร์เซลล์ และเครื่องซักผ้า

"สำหรับภาวะเศรษฐกิจในเดือนตุลาคม ได้รับแรงขับเคลื่อนจากการบริโภคและการลงทุนภาคเอกชน สะท้อนจากภาษีมูลค่าเพิ่ม ณ ราคาครั้งที่ขยายตัว 7.1% สูงสุดในรอบ 3 เดือน ปริมาณจำหน่ายรถยนต์เชิงพาณิชย์ ขยายตัว 36% สูงสุดในรอบ 70 เดือน และปริมาณจำหน่ายปูนซีเมนต์ภายในประเทศ ขยายตัว 13.8% สูงสุดในรอบ 65 เดือน" นายพรชัยกล่าว

### ต.ค.นักท่องเที่ยวเข้าไทยหด0.5%

นายพรชัยกล่าวว่า ตัวเลขดังกล่าวสะท้อนว่าการลงทุนโครงสร้างพื้นฐานของรัฐเริ่มมีการลงทุนมากขึ้น ส่วนการนำเข้าสินค้าทุนขยายตัวที่ 0.3% ในภาคอสังหาริมทรัพย์ โดยดูจากการโอนอสังหาริมทรัพย์ ในเดือนตุลาคม ขยายตัวถึง 14.9% ดัชนีผลผลิตสินค้าเกษตรกรรม ในเดือนตุลาคม ขยายตัว 4.2% สูงกว่าเดือนก่อนหน้าที่ขยายตัว 2.2% โดยสินค้าที่ขยายตัวสูงได้แก่ ข้าว มันสำปะหลัง ปศุสัตว์ และประมง

นายพรชัยกล่าวว่า การท่องเที่ยวของไทย เดือนตุลาคม 2561 มีจำนวนนักท่องเที่ยวเดินทางเข้าประเทศ 2.71 ล้านคน หดตัว 0.5% ซึ่งอาจเรียกได้ว่าอยู่ในภาวะเกือบทรงตัว แม้จะได้รับผลกระทบจากการลดลงของนักท่องเที่ยวจากจีนก็ตาม แต่นักท่องเที่ยวจากประเทศอื่นยังสามารถขยายตัวได้ตามปกติ โดยเฉพาะจากมาเลเซีย ในเดือนตุลาคม ขยายตัว 22.4% ฮองกง บวก 29.3% ลาว บวก 11.3% และ กัมพูชา บวก 19.1% สำหรับรายได้อยู่ที่ 1.40 แสนล้านบาท ขยายตัว 0.7%

### ท่องเที่ยวตรึงสะพัด9พันล้าน

น.ส.นันทวัน ศิริโภคพัฒน์ ผู้อำนวยการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) สำนักงานจังหวัดตรัง เปิดเผยว่า จ.ตรัง มีการขยายตัวด้านการท่องเที่ยวในช่วง 2-3 ปีที่ผ่านมาอย่างต่อเนื่อง ได้รับความนิยมนักท่องเที่ยวไทยและต่างประเทศ โดยปี 2561 นี้ จำนวนนักท่องเที่ยวโดยประมาณ 1.6 ล้านคน

# มติชน

Matichon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,100

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 29 พฤศจิกายน 2561

ปีที่: 41

ฉบับที่: 14872

หน้า: 1(ล่างซ้าย), 9

Col.Inch: 113.25 Ad Value: 124,575

PRValue (x3): 373,725

คลิป: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: ลุยทดสอบ'5จีภาคสนาม' กสทช.เปิดทาง-พื้นที่อีอีซี

เพิ่มจากปี 2560 ร้อยละ 10 มีรายได้หมุนเวียนจากการท่องเที่ยวประมาณ 9,000 ล้านบาท น.ส.นันทวันกล่าวว่า ปี 2562 สำนักงานฯ ได้กำหนดกลยุทธ์เชิงรุก เช่น นำเสนอแหล่ง

กินอาหารถิ่นหลากหลาย ภายใต้โครงการ "เที่ยวอย่างฟิน กินอย่างสุนทรีย์" ตั้งเป้าไว้ว่ารายได้ต้องเพิ่มขึ้นจากเดิมร้อยละ 10 โดยวันพักเฉลี่ยของนักท่องเที่ยวอยู่ที่ 2.37 วัน จากห้องพักทั้งหมด 4,543 ห้อง ตามเกาะต่างๆ 798 ห้อง และค่าใช้จ่ายเฉลี่ยต่อบาทต่อคน 2,661 บาท ซึ่งจะเป็นหมวดค่าที่พัก ค่าอาหารและของที่ระลึก และจากการเก็บสถิติพบว่า นักท่องเที่ยวต่างชาติที่เดินทางมาท่องเที่ยวและพักผ่อนทะเลตรงมากที่สุดคือ กลุ่มสแกนดิเนเวีย ประกอบด้วย สวีเดน ฟินแลนด์ นอร์เวย์ เดนมาร์ก รองลงมาคือ เยอรมนี มาเลเซีย ฝรั่งเศส และจีน